

2019年1月9日

本期 8 版 总第 30 期

下期出版:2月20日



扫描二维码 关注"北静安周到" 北静安的事, 我们帮你想周到。

# 加大旧住房成套改造推进力度

## 着力改善居民群众居住条件

区委书记、区长陆晓栋走访调研彭浦新村街道

2019年第一个工作日,静安区委书记、区长陆晓栋,副区长李震一行来到彭浦新村街道调研旧住房成套改造工作。街道党工委书记任伟、办事处主任李彦平、党工委副书记李艳、副调研员邬烈明等陪同调研。

区领导一行实地查看了彭一小区居民住房基本情况,并到彭三五期慰问工作在一线的旧改办全体工作人员。随后,区领导一行来到街道党建服务中心召开旧住房成套改造项目现场推进会。会上,陆晓栋听取了街道党工委书记任伟关于街道非成套改造工作情况的报告以及彭一小区的设计规划方案。区发改委、区建管委、区财政局、区规土局、区房管局、北方集团等部门(单位)负责人也对彭三五期的推进情况与彭一的规划方案进行了探讨,李震对彭三五期的推进与彭一小区的规划提出了要求。陆晓栋指出,改善群众居住条件是最大的

民生,旧住房成套改造是旧区改造的重要一环。各部门要在思想上高度统一,充分估计各种困难和挑战,做好准备,形成合力,迎难而上。

同时,陆晓栋也强调:"各相关部门必须 对重点问题进行再研究再讨论,牢牢把握时 间节点和工程质量,及早为居民群众改善住 房条件,让更多人尤其是老人圆新房梦。今天 大家统一一个思想,本届政府要完成整个彭 浦新村地区所有的非成套改造,这是本届政 府的目标,后墙不倒,坚决完成,这是我们对 彭浦新村人民的一个承诺。"

据介绍,彭三五期小区对面的彭一小区 将在2019年年底拉开"拆落地"建设的序幕。届时,彭一小区的2096户居民将启动第一轮方案征询,这也是彭浦新村地区最后一个旧改项目。

(党群办)



陆晓栋走访调研彭浦新村街道

### 春华秋实二十载 共建民族一家亲

彭浦新村街道开展"上海也有我的家"20周年故事分享会

近日,彭浦新村街道在共康中学大礼堂召开"融腾岁月·凝眸此刻'上海也有我的家'"20周年故事分享会,会上回顾总结了街道开展"上海也有我的家"活动20年来的成果以及对未来的展望。20年来,"上海也有我的家"活动累计吸引166名社区居民、33个居民区党总支、9个社区单位参与,共结对藏族学生2700名,95%的结对学生考入全国重点或普通高中,50%以上的学生考入大学;许多曾在共康中学求学的藏族学生,现已成为西藏各行各业的骨干。

"我们是青藏高原的西藏娃,来到黄浦江畔学习知识和文化。远方的亲人不要牵挂,上海也有我的家……"每每唱起这首《上海也有我的家》的歌,共康中学藏族班的学生们心里总是涌起一股暖流。共康中学和彭浦新村街道单位、居民结亲20年来,藏族班的学生们深深感受到"上海也有我的家"的温暖与幸福。

1998年,上海市委、市政府为贯彻中央"智力援藏"的工作要求,在彭浦新村辖区新建一所民族寄宿制中学共康中学,每年接收200名左右的西藏学生,在上海进行为期4年的初中学习生活。如何让来自雪域高原的孩子在第二故乡健康成长,成为彭浦新村街道和居委会共同关心的问题。在市、区两级统战部的指导下,街道党工委明确社区统战工作重点,决定与共康中学开展结对共建活动,即以"藏汉一家亲"为主题的"上海也有我的家"结对活动,从生活上、学习上、情感上给藏族学生以无微不至的关爱,让孩子们感受家的温暖,融入上海城市生活。

街道在上海宋庆龄烈士陵园建立了



故事分享会合影留念

"上海也有我的家"爱国主义教育活动基地,开通了"上海也有我的家"网页,设立了"中华民族传承基地",成立了"上海也有我的家"家长联谊会,形成了家庭、学校、社会"三位一体"的格局,使藏族学生充分感受到了社会民族大家庭的温暖。淳朴的彭浦人民用无比的热情绘就了"汉藏一家亲"的精彩画卷。

近两年,"上海也有我的家"活动的内容和形式在实践中不断创新、深化和拓展,街道同时联手社会组织,运用政府购买服务的方式,积极探索"项目化"管理、"专业化"运作、"社会化"服务的新模式,签约社会组织实施"上海也有我的家"项目,多途径、多层次、多方式拓展服务能级,全面提升工作效能。街道多次荣获上海市民族团结进步模范社区,2014年,街道被国务院授予"全国民族团结进步模范集体"荣誉称号。

分享会共分三个篇章,通过故事讲述、视

频播放、感动共康颁奖等环节,展现了20年来上海人民对来自西藏的学子付出的无私的关怀与爱,体现了"上海就是我的家"。现场还举行了《上海也有我的家》新书发布仪式,这本书集中反映了20年来参与结对的家长、学生、单位对"上海也有我的家"活动的感悟及体会。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央纪律检查委员会副书记、国家监察委员会主任杨晓渡,市政协主席董云虎,静安区委书记、区长陆晓栋发来贺信。静安区委常委、统战部部长凌惠康,西藏自治区驻沪办常务副主任杨中华,区统战部副部长、民宗办主任林捷,街道党工委书记任伟,以及部分结对家长、结对单位、共康中学老领导、街道机关、居民区党总支以及全国民族学校的领导和共康中学的师生代表参加了活动。

(党群办)

#### 异读

#### 全景

副区长李震调研街道旧改工作

>>>P02

#### 小城大事

26年磨刀 6000 把 86 岁老党员义务服务居民

>>>P03

#### 策划

2018年度居民区自治项目成果展示(上)

>>>P04,05

#### 幸福彭浦

把读者摆在第一位 社区图书馆全年无休

>>>P06